

ADEVĂRUL ÎN LIBERTATE

ZIAR INDEPENDENT - EXPRESIE A OPINIEI
PUBLICE DIN JUDEȚUL CLUJ

ANUL II, NR. 258
JOI 29 NOIEMBRIE 1990

4 PAGINI 1 LEU

CHIȘINĂU

„NU HARUL MEU E MARE, CI LACRIMA MEA”

● Interviu cu Grigore VIERU (I) ●

Înainte de a transcrie mărturisirile poetului, un gând al reporterului care a fost oaspete al Chișinăului: lângă statuia lui Ștefan cel Mare și Sfânt, se retrăsele timpuri ale demnității moldovenilor, lângă Grigore Vieru se naște viitorul lui.

— Care este menirea poetului în viața poporului său? (Întrebarea a fost o scintilă care a născut o viltățate).

— Un filozof din timpuri îndepărtate ierarhiza profesțiile cam așa: pe primul loc preotul, pe al doilea ostașul, apoi dascălul, pe locul 4 filozoful și apoi poetul. Dar sînt vremuri cînd lipsește și preotul și ostașul și dascălul și filozoful. Poetul trebuie să li înlocuiască pe toți. În Basarabia, după război, preotul a fost izgonit, ostașul înălțurat. O bună parte din dascălii din Basarabia au trecut Prutul speriați de comunism, iar cei care au rămas, bieții, crezînd în omnia celor ce veneau în puterea nouă, au fost luați și ei și duși, alături de cele mai luminate minți, de frumos și drept suflet al nostru, în Siberia. Un timp poezii, artiștii, oamenii noștri de artă și cultură au încercat să înlocuiască și preotul, și ostașul, și dascălul, și filozoful. Arma noastră era limba română. Din 1945 pînă astăzi numai cu ea am luptat. Mîinile au fost goale, dar sufletul era înarmat cu dragoste pentru limba noastră, pentru trecutul nostru. Forța ei e ca un miracol. Ne-am luptat în anii aceia disperăți și flămînziți. Eu am scris de dor de țară. Întreaga mea creație e o lacrimă,

un dor sfîșietor de țară și o credință în neamul nostru, în valorile noastre. Am crezut în timpuri în care vom comunica așa cum o facem astăzi. Eu știu că am făcut puțin. Îmi cunosc valoarea poetică. Nu harul meu e mare ci lacrima mea e mare. Sînt că în aceste timpuri atît de dramatice, conțeaază foarte mult și lacrima... poate chiar prea mult. Lacrima mea se contopește cu lacrimile moldovenilor mei, e prinsă de lacrima mea, o anină de un cuvînt ca un vers de-al meu. Lumea crede că sînt mare, curajos, că sînt puternic. Dar numai eu știu pătîmirile și frămîntările mele... însă nu le spun, nu vreau să-i descurajez. Oamenii se anină de o rază de lumină și asta mă încurajează și pe mine, pot să merg cu ei în aceeași dorință de bine, de frumos. Puterea mea e lacrima și credința în neamul nostru. Cred că vom fi toți românii împreună, dar trebuie să avem răbdare. Mulți din Basarabia vreau Unirea azi. Dar nu se poate face totul într-o clipă. Răul a slobozit rădăcini atît de adînci și de multe, care nu pot fi smulse într-o săptămîină, într-un an. Eu cred că pe la sfîrșitul veacului lucrurile se vor limpezi. Frontiera pe care au tras-o fără voia noastră pe Prut o vor scoate norocul, timpul și Dumnezeu. Dar există o altă graniță, care e o mare rușine și o mare crimă: granița spirituale. Ea trebuie ștersă în clipa de față. Altfel nu vom putea șterge cealaltă graniță.

Adriana FRATEANU

APEL

Uniunea „Vatra Românească” constată o recrudescență a patimilor politice, fenomen ale cărui cauze pot fi ambițiile unor lideri dar și forme subtile de manipulare venite din partea unor cercuri ostile intereselor vitale ale națiunii noastre. E deprimant să aflăm că liderul unui partid ce se proclamă continuator legitim al național-tărăniștilor găsește de cuvînt să facă la Budapesta declarații calomnioase cu privire la „Vatra Românească” și să acuze de șovinism un partid care a adoptat programul civic și cultural al Uniunii. Ne amintim, totuși, că după apariția noastră am citit în presă o declarație din partea P.N.T. — c.d. Cluj similară cu cea a partidului incriminat acum. Am fi dorit ca și alte partide să ne adopte efectiv și eficient programul.

Oricum, noi nu ne adresăm liderilor. Ei sînt puțini. Noi ne adresăm cu bună credință oamenilor care n-au ambiții politice personale. Ei sînt majoritatea absolută și corecteați cu bunul lor simț exagerările conjuncturale ale unor lideri prea

pătimași și, din păcate, prea puțin lucizi.

Îi cheamăm pe ei, pe cei mulți, să nu uite că oricît de pătimaș am crede în unul sau altul din programele politice — schimbătoare prin forța împrejurărilor — există ceva mult mai adînc și etern neschimbător care ne leagă: sîntem cu toții din moși-strămoși români. În preajma sărbătorii noastre naționale să ne gîndim că bunicii și străbunicii noștri au săvîrșit cu evlavie și bună credință actul istoric creator de destinație de la 1 Decembrie. Să ne gîndim în ei! Nu există nici un singur român al cărui străbunic sau bunic să nu fi participat în vreun fel la acest act!

Uniunea „Vatra Românească” cheamă pe toți cetățenii loiali patriei noastre României la un moratoriu asupra tuturor neînțelegerilor și pozițiilor partizane. Să ne reculegem cu toții pentru a sărbători solemn 1 Decembrie.

UNIUNEA
„VATRA ROMÂNEASCĂ”,
FILIALA CLUJ

ÎN INTERIORUL ZIARULUI:

- MAREA UNIRE ÎN DOCUMENTE
- O POSIBILĂ CALE DE PROGRES ÎN AGRICULTURĂ
- CIT NE VA COSTA ÎNCĂLȚĂMINTEA?
- CUM VA DESCURȚĂȚI CU BANII?
- Rubrica SPORT

Inedit: MAREA UNIRE ÎN DOCUMENTE

DIN FRĂMÎNTĂRILE PREMERGĂTOARE DEZNODĂMÎNTULUI FINAL - 1918 (II)

Extras din notițele luate zi de zi la „Senatul Național Român” de către secretara prezidiului Sidonia DOCAN

7 NOV. — Consfătuirea cu prefectul (ungur) și generalul Tărăniș fără deosebire de naționalitate se răzbuună pe organele ofic. pentru nedreptățile îndurate. Ministrul de război Barta a admis jurămîntul român pentru tot Ardealul și românii din Ungaria. Dl. Mihaly e de acord cu tot ce a decis Senatul Român aici (în fine), cînd au văzut că dl. Francu a scos castanele din foc. Ungurii direct provoacă revoluția. Doamne, fă să învingă dreptatea! Ce mîndră sunt că-mi este dat a fi tocmă în centrul activității acesteia, unde cu toate fiarele încordate se lucrează viitorul nostru, vîd cu ochii, trăiesc în constantă emoție aceste zile grandioase de zburcîm spre lumină și adevăr!

8 NOV. — Răzvrătiri, pretutindenea! Toți aristocrații alegă sub scutul Senatului Român!! Mare învîlmășeală, circulație restrînsă, trenuri puține, auto trăsuri puține. Sforțări supraomenești de-a menține ordinea și liniștea în spiritele amărîte, suferite de nedreptățile îndurate, duse la extrem în cursul războiului, recuirările forțate, ajutoarele, alimentele reținute etc., l-au exasperat. În 8 nov. seara, 36 oameni cu 14 ofițeri conduși de Dietrich săvîrșesc cea mai înfrîntătoare crimă la Belș (Iosikfalva).

9 NOV. — Sosesc ofițeri, soldați bucovineni, români și formează Legiune. Zi de zi cite unal Allegro la ispravă, nici un răgaz pentru odihnă... Se hotărăște preluarea întregii administrații.

10 NOV. — Președintele bolnav, enormă muncă, răspunderea, dar cauza sfîntă, nervii încordați îl stăpînesc...

11 NOV. — Mari discuții des-

pre ținuta de urmat în împrejurările complicate. Săra s-a răspîndit faima despre intrarea Românicilor în Strînică emoție la noi, mare frică la unguri.

12 NOV. — Predarea Flamurii tricolore a „Femeilor române din Cluj” prin deputație de Doamne, abia ajunse la rînd-vorbire f. potrivită, ținuta de doamna — Nuty German, flamura cusută de d-na Anna A. Popp, răspunde președintelui. Înălțătoare momente!

13 NOV. — Enorm lucru, organizare, dispoziții în toate direcțiile.

14 NOV. — Pe frontul Senatului s-a scos prima dată Flamura donată de femeile române, prima ieșire cu steagurile tricolore românești. În față, președintele cu lt. col. Hidu. Îmăi sare din piept de mîndrie. Timp frumos! Și Dumnezeu ține cu noi! Proces verbal ofic. predat de Cons. Naț. Român și Cons. Naț. magh. din Cluj că la intervenția deput. Urmaczy, cap. Dietrich cu 59 de oameni au ars pe rug românii din Belș.

Arad. Consfătuirea Miniștrilor cu Partidul Național, unde Dl. I. Maniu declară că dorim să ieșim din cadrul unguresc și să fim independenți. Deput. și eu jurămîntul.

15 NOV. — Nîngel De n-ar fi în defavorul nostru noianul acesta de zăpadă, care include drumurile.

Sunt rugăți cu Nr. 220—918 izeălt dl. Francu, dl. Hategan, cap. Cotuțiu, să organizez fără amănare Crucea Roșie Română.

Sedintă de Comitet. „Prietenii” țes ceva, umblă ca șopîrlele, mici la suflet și gîndire, chiar și în timpurile acestea extrem de grave.

(Continuare în pag. a II-a)

„PERMANENTE ALE ARTEI ROMÂNEȘTI”

Vineri, 30 noiembrie, ora 11,30, la galeria Clinicii Medicale V din Cluj-Napoca va avea loc vernisajul expoziției „Permanente ale artei românești”, cuprînzînd lucrări din patrimoniul Muzeului de artă și din atelierele pictorilor clujeni. Manifestarea se constituie ca un pios omagiu adus Zilei naționale a tuturor românilor. Prezintă dr. Negoiță Lăptolu, critic de artă.

INVITAȚII

Conducerea primăriei orașului Gherla invită toți cetățenii, locuitorii ai orașului și comunelor învecinate, să ia parte la festivitățile ce vor avea loc, sîmbătă, 1 DECEMBRIE, cu prilejul sărbătoririi ZILEI NAȚIONALE A ROMÂNIEI. Programul se va desfășura în Piața Libertății, începînd de la ora 19, cu o slujbă religioasă, urmată de momente culturale-artistice.

PARTIDUL NAȚIONAL ȚĂRĂNESC-CREȘTIN ȘI DEMOCRAT organizează vineri, 30 noiembrie 1990, orele 15,30, un miting de sărbătorire a zilei de 1 Decembrie.

Noi, tinerii României, grupați în Asociația culturală și de atitudine civică JUNIMEA VATRA ROMÂNEASCĂ, dorim să facem apel către toți cei cu adevărată simțire patriotică, indiferent de convingeri politice și religioase, pentru a participa la sărbătorirea ZILEI NAȚIONALE A ROMÂNIEI, 1 DECEMBRIE — ZIUA NEAMULUI. Considerăm că orice cetățean liber în convingerile sale crede în viitorul țării. De aceea, sperăm că toți tinerii ne vor ajuta în celebrarea jertfei eroilor neamului românesc, care vine dintotdeauna și va dura veșnic. Orice erou constituie, prin sufletul său, însăși esența trăirii noastre tinere. Sîntem al acestui patrii, vrem să rămînem ai României.

JUNIMEA VATRA ROMÂNEASCĂ

DEZBATERI ÎN SENAT ȘI ADUNAREA DEPUTAȚILOR

Dezbaterile de fond ale Senatului de miercuri, 28 noiembrie, au fost axate pe proiectul de Lege privind soluționarea conflictelor colective de muncă.

Noul act normativ este menit să asigure cadrul juridic adecvat procedurii unui dialog constructiv între salariați și patronat.

Ca urmare, proiectul luat în dezbatere reglementează întreaga procedură a soluționării conflictelor colective de muncă de la declanșarea pînă la încetarea acestora, într-o manieră operativă, la nivelul legislației internaționale și practicii statelor celor mai democratice, asigură egalitatea părților în conflict, iar rolul Ministerului Muncii și celorlalte organe de stat se reduce la acela de a stabili și asigura cadrul legal și procedura rezolvării conflictelor de muncă, fără a fi implicate în pronunțarea asupra fondului conflictului respectiv.

Ca de obicei, senatorii s-au adresat și de data aceasta cu întrebări și interpelări Executivului. Într-o formă sau alta, problemele semnalate de unii senatori au mai fost ridicate.

★

Adunarea Deputaților și-a continuat, în cursul zilei de miercuri, lucrările pe comisiile de specialitate, examinînd noi acte normative ce urmează a fi dezbătute în plen de forul legislativ. A fost o zi încărcată, deputații avînd de finalizat o serie de proiecte de legi necesare actualului proces de reforme pentru trecerea spre economia de piață. Între acestea se numără proiectul Legii fondului funciar la care au lucrat deputații în comun cu senatorii.

S-au mai întrunit, de asemenea, Comisia pentru elaborarea proiectelor noii Constituții a României, precum și Comisia de anchetă asupra evenimentelor din 13—15 iunie, care urmează să definească cel mai curînd aceste documente așteptate cu interes de întreaga țară.

ANUNT

Ținînd cont de deteriorarea continuă a calității vieții de zi cu zi a cetățenilor Clujului, generații de administrare necorespunzătoare a organelor locale, a răspunsurilor neconvîngătoare formulate la revendicările sindicatelor, ridicate cu ocazia mitingului din septembrie 1990 și amplificată de majorarea prețurilor la bunurile și serviciile de strictă necesitate, cu data de 01.11.1990, fără a fi fost asigurate în prealabil măsurile de protecție socială a cetățenilor, UNIUNEA CONSULTATIVĂ INTERSINDICALĂ CLUJ — U.C.I.C. — cheamă, azi, 29 noiembrie, 1990, orele 14,30, în Piața Libertății, toate sindicatele afiliate și neafiliate, celelalte categorii de salariați și pensionari, pentru a participa la un MITING DE PROTEST.

Biroul Executiv al U.C.I.C.



...totuși, prea multe Verdeț-uri...

1 DECEMBRIE
1918

SESIUNE ȘTIINȚIFICĂ SOLEMNĂ

Academia Română și Ministerul învățământului și Științei organizează sesiunea științifică solemnă pentru omagierea Zilei Naționale a României — 1 Decembrie. Lucrările sesiunii, la care participă președintele Academiei Române, acad. Mihai Drăgănescu, prof. Marian Papahagi — secretar de stat, istorici și juriști din Cluj-Napoca, București și Iași, se vor desfășura în ziua de 30 noiembrie 1990, începând cu ora 9, în Aula Magna a Universității din Cluj-Napoca. Având în vedere importanța sărbătoririi pentru prima oară a celui mai

important eveniment din istoria poporului român — crearea României Mari — nutrim convingerea că toți cei ce cinstesc împlinirea visului „de jalea cui au răposat și moșii și părinții” vor onora cu prezența istoricul eveniment.

„Cind ceasul bate mai presus de vreme” este titlul spectacolului omagial, dedicat Zilei Naționale a României, care va avea loc în ziua de 30 noiembrie, la ora 17, în sala de concerte a Stu-

dioului de Radioteleviziune Cluj. Având în vedere că spectacolul este radiotelevizat, accesul publicului în sală este permis până la ora 16.45.

În cadrul manifestărilor dedicate Zilei Naționale a României, sâmbătă, 1 decembrie, elevii ai Liceului „Mihai Eminescu” din Cluj-Napoca vor prezenta un spectacol omagial. Manifestarea se va desfășura începând cu ora 16 la Casa Armatei.

Manifestări culturale

Universitatea din Cluj, Facultatea de Istorie Filosofie, organizează o masă rotundă pe tema „Panait Istrati și Uniunea Sovietică”. Participă: prof. Raoul Girardet, prof. Jean Hormière (Franta), Ana Boariu, Silvia Mihut, Alex. Danciu, Virgil Mihaiu, Ciprian Moga, Liliana Șonfelean. Întâlnirea are loc azi, 29 noiembrie, 1990, ora 11, în amfiteatrul „Vasile Bogrea”.

mas în versiunea regizorală a lui V.V. Andrei. Decorul este semnat de Gheorghe Matei. Actorii de comedie vor contura atmosfera de mister și ris: Mariana Müller, Virgil Müller, Adriana Gădălean, Narcisa Pescar, Narcisa Pinteș, Radu Țicudean ș.a. Spectacolul va avea loc începând cu ora 18, vineri, 30 noiembrie, 1990.

FAMILIA LUMINII anunță conferința Dr. Eugen Lupu, azi, ora 16.45, despre Pier Giorgio Frassati.

Teatrul de Stat Turda anunță o nouă premieră cu spectacolul de comedie (polițistă) Papagaliza și curcanul de Robert Tho-

AGENDA

SPECTACOLE

Teatrul Național — SPECTACOL CONCERT OMAGIAL DEDICAT ZILEI NAȚIONALE A ROMÂNIEI, ora 18.
Azi, ora 19, Academia de muzică „G. Dima” Cluj-Napoca, Studioul de concerte: RECITALUL ANSAMBLULUI DE PERCUȚIE condus de GRIGORE POP. În program: Rassel, Marinov, S. Fink Niculescu. Biletele se vând la casa Studioului.

Inedit: MAREA UNIRE ÎN DOCUMENTE

DIN FRĂMINTĂRILE PREMERGĂTOARE DEZNODĂMINTULUI FINAL — 1918 (II)

16 NOV — A abiz Președintelii! (A stat 13 zile la cîrmă și a format 13 Legiuni). Eram sigură că n-au să se liniștească pînă ce nu-i vor scoate cîrma din mîni, deși nici unul din ei n-ar fi fost capabil a face față evenimentelor covârșitoare, li frică, că le va face prea mare Țara, a căpăta prea multe și mari drepturi! Și „Prea Sf. S.” (Dl. D.) a fost perfid. Nici un cuvînt nu a găsit să salveze situația și „prietenul” pe nedrept lovit, atunci cînd cu o energie de oțel, toată suflarea a consacrat-o marelui Cauzei! Ce mici, ce miserabili suntem!

Prezid. a plecat blesat și s-a înrolat ca simplu glotași, lucru ce i-a ofensat apoi pe cei rămași, că le-a dat o palmă!

17 NOV. — În Blaj cu mare solemnitate: depunerea jurămîntului. Expresidentul era să plece la Năsăud, dar ei speriați au mișcat toate pietrele să-l rețină: „nu de dragul meu fără de frică, să nu mă pun cu regatul în înțelegere”. Doamne, foarte mi frică, să nu se piardă cauza cînd e aproape terminată așa de strălucit... Invidie, invidie...

Seară, mare consfătuire cu domnii veniți și din provincie, cari aproape fără excepție și-au exprimat admirația și recunoștința față de acela „care a aprins prin geniul său schinteia, care a luminat toate spiritele” și a „rupt lanțurile cari nu mai suntem dispuși a le purta”. Mai ales dl. Tripon și dl. Pahone au insistat pentru înlăturarea neînțelegerii. Ba chiar și dl. Dăianu a ridicat glasul — împins de remușcare, oare? — dar dl. E. Ha-

țegan nu înțelegea să lase terenul cîștigat, ambițiunea, aspirațiunile lui îl duceau departe, departe...

17 NOV. — Predarea Flamurei — tricolor pentru Comandamentul prim a Legiunilor române ardeleni, comand. lt. cl. Hidu. Intrigi și veto și în direcția aceasta, chiar și din partea d-nelor. Ce gîseșrie fără judecată.

18 NOV. — O dizordine și lipsă de energie la conducere, adeverată casă fără stăpîn, balamuc obositor. Timpul urf, ger, zăpădă ca la Crăciun, străinii spun: Senatul Român e numai cu un cap mai mic din cum era.

19 NOV. — Ninge, frig. Comisarul dl. Hațegan plecat Arad la consfătuire. Ce va rezulta de acolo? Cum vor cimenta, acoperi dezbinarea provocată tocmai în momentele cele mai solenne, cînd armonia și mîndria trebuiau să predomineze, și s-a creat posibilitatea unei independențe absolute, într-o Țară acum liberă, ce ingratitudinea! Acte rezervate închise în lada de fer din Sala mare.

20 NOV. — Circulara Vicarului nat. rom. Romul Marchis.

La Senat aici nime nu cutează a lua — dar nici nu știe — o dispoziție promptă. D-nii senatori par cam jenați că eu, femeie, asist la aceste frămîntări sterpe, trag paralela între ce era și ce este, ar fi mulțumiți să plece. Dar eu rămîn și aștept cu o singură mare frică în suflet, nu cumva să se prăbușească totul. Comand nasturii, steaguri tricolore, legitimații, scriu la infinit. Străinii zic, numai cu un cap s-a scurtat Senatul Român, și ce deosebire...

(va urma)

CLUBUL GAZETARILOR

Azi, între orele 12 și 13, Studioul de Radioteleviziune din Cluj vă invită să urmăriți o nouă ediție a Clubului de joi al gazetarilor. De data aceasta „Clubul” este oaspete al orașului Marii Uniri, Alba Iulia. Prilej de a afla ultimele preparative pe care le face Cetaatea în așteptarea oaspeților și pregătirile pe care le fac ga-

zetarii de aici în întîmpinarea evenimentului de la 1 Decembrie: Ziua Națională a României.

În jurul microfoanelor vor fi prezenți ziariști, scriitori și organizatori ai festivităților ce se vor derula sîmbătă la Alba Iulia, în prezența Parlamentului României. Moderator: Constantin Mustața.

Clubul gazetarilor va fi radio-difuzat pe programul II.

Filme

Întîlnirea cu maestri

Ne este dat, după superbul film al lui Bertolucci, Ultimul împărat, să ne reîntîlnim cu Orașul Interzis. Și ne reîntîlnim prin filmul regizoratului chinez Yao Shoukang, Secret imperial. Mai mult, ne reîntîlnim cu maestri kung fu. Dinastia Ming se stinge prin moartea ultimului împărat, la 19 martie. Tînărul prinț moștenitor, superficial, copilăros, încrezător în cei slugarnici și lingusitori, naiv, mai puțin rezistent, posesor însă al Edictului Imperial, pentru a nu fi omorît, este nevoit să fugă și să se ascundă. Este născut și însoțit de Wang Zhiming, maestru în kung fu, prieten devotat, serios și grav, credincios dinastiei Ming. Dincolo de aventură (moriți misterioase, crime, sinucideri, lătăi

între maestri, toate generate de lupta pentru putere), sîntem introduși într-o lume aparte, cuceritoare. Începînd cu fastul de la curte și ancorînd în cotidian, Eroii filmului lui Shoukang provin din toate mediile, din toate straturile sociale. Ca să-l citez pe B. Wechsler, și apropierea mi se pare argumentată și întemeiată, „Fondul de viață pe care îl conține este colorat și divers, reprezentînd, într-adevăr, o oglindă a societății chineze din epoca de avînt urban și de contradicții între inovație și tradiție, care a fost ultima parte a dinastiei Ming”. Înclin să cred că aceasta a fost și intenția regizorului, de a redare cit mai exactă, cit mai fidelă, a unui anumit moment din istoria Chinei feudale și prin extindere, de afirmare

a unor valențe morale. Ca să-l citez din nou pe Wechsler, „Consemnarea cruzimii și corupției unor dregători, conduce implicit la simpatia pentru oamenii simpli, care prețuiesc bunătatea omenia și dreptatea”. Secret imperial, prin lupta dintre bine și rău, prin aventurile celor doi feți frumoși, este un basm. Un basm cu un final neverosimil și greu de acceptat. Cum greu de acceptat sînt și alte momente și secvențe ale filmului. Ori, din acest punct de vedere, filmul se adresează unei anumite categorii de spectatori. Demostene ȘOFRON

*Secret imperial, producție a studiourilor chineze, 1989. Regia — Yao Shoukang; imaginea — Peng Enli; cu: Xun Dang, Wang Hui, He Wei.

SPORT

Intr-un anonim aproape total...

„U” — F.C. BACĂU 2-2 (1-1)

Apocope că nimic nu mai este nou cînd „U” joacă acasă. Ca și în ultimele dăți, și la acest meci stadionul a fost aproape gol, cu 15 minute înainte de începerea partidei abia dacă am reușit să număr, așa dintr-o simplă curiozitate, vreo 100 de spectatori, care, în cele din urmă, să tot fi fost vreo 2000; ca și în ultimele meciuri „U” nu a reușit nici de această dată să cîștige, ba dimpotrivă, ar fi putut foarte bine chiar să piardă, iar ploaia, măruntă și rece, a făcut și mai apăsător acest tablou vecin cu tristețea... Oricît am căuta să nu ne repetăm atunci cînd scriem despre jocul lui „U”, nu putem să nu evidențiem și noi în scris, așa cum fac jucătorii ei în teren, întîmplarea care-și pune amprenta pe tot ceea ce am putea crede că se numește intenție de a juca fotbal. Pasele greșite, chiar și pe spații largi, cînd adversarul nu te incomodează, ieșirile din apărare cu mingi trimise parcă cu disperare și nu cu răbdarea și încredința de a construi și încă multe altele au devenit, din păcate, deficiente pentru jocurile studenților clujeni.

După un început oarecum promițător — Al. Marian a expediat în min. 2 primul șut pe poartă, el fiind, după părerea noastră, singurul jucător al lui „U” la ora actuală care poate fi „acuzat” că știe fotbal — jocul devine destul de apăsător și în min. 10 Kadar „reușește” o fază huiduțită de public: centrare defectuoasă dintr-o poziție excelentă, care ar fi putut crea un oarecare pericol în poarta băcăuană. Și totuși, golul, imprevizibil și de o parte și de cealaltă, cade în min. 17: Do-

broță centrează pe partea stîngă și Postolache comite, copilărește, henț în careu, lovitura de la 11 m fiind transformată cu siguranță de Al. Marian: 1-0. „U” prinde curaj, pare a se fi descătușat de emoții și în min. 22 Pojar centrează excelent, dar nimeni nu urmărește în careul oaspeților, în schimb, în min. 22, la un șut — primul demn de reținut al oaspeților, prin Hodină —, Naghi greșește grav, respingînd în față, de unde Scinteie, complet nemarcat, reia în plasă: 1-1. Tot Scinteie va expedia balonul în bară, în min. 28, apoi în finalul reprizei clujenii mai încearcă poarta lui Popa prin Dobrotă prin câteva șuturi tocmai bune pentru o casetă tehnică (de fapt, așa cum a jucat și cum a stat în teren ni s-a părut că Dobrotă îl marchează pe... Pojar).

Începutul reprizei a doua, ca de altfel întreaga ei desfășurare, a fost mult mai dinamic. Al. Marian va șuta chiar în min. 49, în min. 56 băcăuanii acordă cu destulă dificultate un corner la un atac ceva mai insistent al clujenilor, în min. 57 Pojar trece pe lângă majorarea scorului ratînd din careu dintr-o situație foarte bună, pentru ca în min. 60 clujenii să se desprindă pe tabela de marcaj: Kadar a centrat de pe dreapta pe partea opusă și Meszaros a inserat imparabil: 2-1. Fază și gol deopotrivă de frumoase. Cum spunea, jocul se înăsprește, place, chiar dacă se mai greșește de ambele părți, datorită ritmului, și în min. 70 Naghi își răsucumpără într-o oarecare măsură greșeala de la primul gol devînd cu mare dificultate în corner un șut al lui Scinteie expediat în urma unei lovituri libere de la 25 de m de buturile sale, dar lovitura de colț s-a soldat cu încă una și apărarea clujeană a răsuflet ușurată. „U” începe, din păcate, să joace la rezultat, lucru ce se va dovedi și prematur și falimentar, Burleanu ratînd egalarea în min. 72, dar Scinteie va șuta în bară în min. 73, inevitabilul se produce în min. 74: la un nou atac băcăuan, pe partea dreaptă, Scinteie expediază balonul cu capul în plasă: 2-2. Finalul de-

vine dramatic, Mesaros scapă singur cu portarul în min. 88, dar trage pe lîngă (cum o fi reușit, oare?), apoi Hodină scapă singur pe contraatac, Naghi era la jumătatea terenului, dar apărarea clujeană, repliată, acordă în ultimă instanță corner și astfel se încheie încă o partidă pe care „U” nu reușește să o cîștige pe propriul ei teren, iar spectatorii părăsesc stadionul plouați și la propriu și la figurat.

Arbitrul Ioan Silviu (Galați), ajutat la tușe de Ioan Danciu (Petrosani) și Costel Irim (București) a condus următoarele formații: „U”: Naghi — Mesaros, Falub, Neamțu, Pojar — Al. Marian, Jenei, Dobrotă (Zanc, min. 77) — Kadar, Muntean (Sabo, min. 59). Dican: F.C. Bacău: Popa — Jercălu, Fișic, Postolache, Ciudin — Burleanu, Ghioane (Giroadă, min. 85), Hodină — Condurache, Scinteie (Căpușe, min. 79), Haldău.

Traian BARA

DIVIZIA NAȚIONALĂ A DE FOTBAL XIV

Partidele etapei a XIV-a a campionatului Diviziei naționale A de fotbal s-au încheiat cu următoarele rezultate:

Steaua — Sportul Studentesc 3-1 (1-1); Farul Constanța — Dinamo 0-0; Rapid — Petrolul Ploiești 2-1 (1-1); Universitatea Craiova — Corvinul Hunedoara 8-1 (5-0); F.C. Bihor — F.C. Argeș 2-1 (1-0); Progresul Brăila — Inter Sibiu 2-0; F.C.M. Brașov — Jiul Petroșani 4-1 (2-0); Gloria Bistrița — Politehnica Timișoara 3-2 (2-0); Universitatea Cluj — F.C. Bacău 2-2 (1-1).

Conduce în clasament formația Universitatea Craiova, cu 23 puncte (golaveraj plus 23), urmată de Steaua, tot cu 23 puncte (golaveraj plus 22), Dinamo cu 22 puncte și Politehnica Timișoara, cu 21 puncte.

O posibilă cale de progres in agricultură

In ultimele zile de octombrie a acestui an, Clujul importantă așezare încărcată de istorie milenară, dar și de evenimente controversate, a cunoscut un moment important pentru ceea ce a fost, este și va fi agricultura, acest domeniu vital al existenței umane. Este vorba de înființarea Filialei clujene a Societății de Istorie și Retrologie Agrară din România, organizație cu profund caracter științific și cultural-educativ, cu scop nepatrimonial, formată din specialiști cu înaltă pregătire teoretică, experiență în cercetare, activitate practică în domeniul agriculturii, silviculturii, industriei alimentare, istoriei și economiei.

Societatea de Istorie și Retrologie Agrară din România a activat și va activa sub patronajul Ministerului Agriculturii și Industriei Alimentare. Scopul societății pe plan național și al filialei clujene pe plan zonal (care va coordona și activitatea sub-filialelor din județele Alba, Bistrița-Năsăud, Maramureș și Sălaj) este acela de a stimula cercetarea istorică (rămasă în ultimele decenii în mare suferință) a activităților agrare și de a studia experiența acumulată în cercetare și producție, de a ridica nivelul științific al membrilor asociații și al tuturor participanților direct sau indirect la producția agricolă și în celelalte domenii apropiate.

Filiala Cluj își propune colaborarea, în ceea ce privește cercetarea cu domeniile: istorie, arheologie, etnografie, sociologie, economie, finanțe-bănci, științe juridice și administrative, având însă prioritate agricultura, silvicultura și industria alimentară. Societatea și implicit filiala clujeană își propun să participe activ la procesul difuzării cunoștințelor de istorie și experiență curentă din agricultură și celelalte ramuri de interferență; să contribuie la educarea patriotică a tuturor cetățenilor țării, indiferent de naționalitate sau culoare politică. Nu va lipsi din preocupări perfecționarea permanentă a metodologiei de cercetare prin colaborarea cu instituții similare din străinătate, stimulându-se astfel schimburi de experiență și pledându-se totodată pentru popularizarea rezultatelor pozitive ale cercetării și experienței românești.

Atât Societatea, cât și Filiala clujeană își propun de la bun început să organizeze conferințe,

consfătuiri și sesiuni științifice, cicluri de lecții, schimburi de experiență de publicații, organizarea de concursuri și acordarea de premii pentru cele mai valoroase cercetări și rezultate practice dobândite. Periodic se vor edita publicații de specialitate. Se va colabora cu Academia de Științe Agricole, cu Academia Română și cu diverse organizații științifice și culturale în soluționarea problematicii de interes comun.

Filiala Cluj a Societății de Istorie și Retrologie Agrară din România, cu membri fondatori de înaltă ținută științifică, didactică și apreciabilă pregătire profesională, are ca președinte pe domnul prof. univ. dr. Dumitru Andreia, ca vicepreședinte, dl. prof. univ. dr. Boris Samochiș, iar ca membri ai biroului de conducere, domni prof. univ. dr. Petre Adrian, conf. dr. Roman Morar, dr. in istorie Liviu Ursuțiu, dr. Ioan Toșa, cadre din cercetare, învățământ agronomic, economic, Biblioteca Academiei Române Filiala Cluj, Institutul de Istorie, Muzeul Etnografic al Transilvaniei.

Filiala Cluj este preocupată de atragerea de noi membri atât din domeniul învățământului agricol de toate gradele, din instituții, de cercetare și experimentale agricole, cât și a celor din practica agricolă, istorie, etnografie, economie, industrie alimentară, finanțe-bănci ș.a. În vederea atragerii de membri colectivi ai societății, conducerea Filialei Cluj face un apel călduros la toate instituțiile, stațiunile de cercetare, întreprinderi agricole de stat, de mecanizare a agriculturii, asociații economice intercooperatiste, asociații agricole și cooperative de producție, întreprinderi de industrie alimentară, unități de silvicultură, să adere la Filiala Cluj a Societății de Istorie și Retrologie Agrară, asigurându-se prin aceasta o legătură între cercetare, învățământ, producție.

Condițiile de a deveni membri ai Filialei Cluj a S.I.R.A.R. le puteți afla în amănunt telefonând la 1-63.84, interior 102, conf. univ. dr. Roman Morar, Institutul Agronomic Cluj-Napoca.

dr. Aurel LOȘONȚI,
secretarul Filialei Cluj a Societății de Istorie și Retrologie Agrară din România

Apa sîmbetei

● **PREȚURI.** Evoluția prețurilor este, uneori, foarte ciudată. La ora actuală, în unitățile I.L.F. se vînd mere „Extra” (cică!) la preț de 11 lei kg. La „Gostat”, în schimb, aceeași categorie de mere, dar mult mai frumoase, se vînd cu 9,50 lei. Constatînd starea de lucruri, o vînzătoare de la I.L.F. a încercat să protesteze spunînd că nici prețul, nici calitatea nu sînt acceptabile. I s-a replicat sec: „Dacă nu le vrei, ducem merele pe Valea Jiului și le vîndem cu 20 de lei kg.”. Interesul poartă fesul și comerțul, la ora actuală, își poate permite o „negociere unilaterală” (ce să-i faci, realitatea inspiră formule noi). Ce nu știu lucrătorii (conducerea I.L.F.) este că în Golf s-ar vînde mult mai bine, și pe valută, merele.

● **ALBA-NEAGRA.** Cunoașteți jocul? Dacă nu, vă puteți completa cunoștințele în dubioasa Piață Mărăști. Pui pariu (garanție) 200 de lei și poți câștiga 400,

dacă ești iute la ochi. Era cît pe ce să-mi încerc și eu norocul, dar m-a oprit la timp o persoană de bine care, în schimbul unei conversații banale, m-a inițiat în tainele jocului. Cei care câștigă sînt în înțelegere cu îndemnaticii sforari. Sînt lăsați să câștige pentru a atrage fraierii, apoi restituie banii. Aviz-amatorilor! Domnia... și prostia se plătesc.

● **AȘTEPTÎND MILA ALTO-RA.** La casa copilului — tragedie, la Azilul de bătrîni — tragedie, la școlile ajutoare — tragedie. Închidem televizorul ca să nu ne cutremurăm de năpasta altora, întoarcem capul într-o parte cînd vedem — un cerșetor nenorocit, încercăm să ignorăm dezastrul, crezînd că astfel el n-ar mai exista. Și totuși, numărul nefericiților din această țară este mult mai mic decît numărul oamenilor cu stare cărora le prisosesc bunuri cu care alții s-ar descurca mulțumitor. Dar nu, noi așteptăm să vină Occidentul să ne ajute năpăstuiții, de la copiii handicapați la bătrîni neputincioși. Dacă dintr-o mie de creștîni ai Clujului unul singur s-ar îngriji de soarta copiilor și bătrînilor nenorociți, n-ar mai fi nevoie să tînjim du-

pă străinii care vin cu ajutoare, dar și cu camere de luat vederi. Se cotizează la partide, la sindicate, la fotbal, la diverse asociații profesionale, se aruncă banii cu nonșalanță pe tot felul de maculatură. Pentru necăjiți nu este nici timp, nu sînt nici bani și nici suflet. Străinii ce vîd grozăviile la televizor îl condamnă (probabil) nu doar pe Ceaușescu, ci și pe noi, cei care preferăm să ignorăm tristețea și nenorocirea, ca și cînd n-ar exista.

● **CRIZA DE IDEAL.** Cumplită și nefastă această criză, pe care o sesizează toată lumea. Se spunea înainte că mai rău de-aîst nu se poate, dar s-a putut. Bunuri de consum sînt tot mai puține, furturi tot mai multe, diletantismul este în floare, mizeria materială și morală a ajuns un cancer care ne macină încet-încet voința. M-am tot chinuit să aflu care ar fi cauza acestei stări din moment ce avem... democrație (cum cred unii). O cunoștință mi-a dat un răspuns care ni se pare potrivit: înainte mai aveam o speranță, s-a dispărut N.G., acum nu mai avem nici una. Idealurile au fost înlocuite cu interesele. Efectele se vîd.

M. SANGEORZAN

PROPUNERE

Domnul inginer Dorin Șendrea, directorul Grupului de șantiere nr. 5 Cluj ne semnaleză că în 1932, la 1 decembrie, studenții clujeni, CU GIRUL MARELUI ISTORIC NICOLAE JORGA au montat pe soclul statuii lui Matei Corvin următoarea inscripție: „Învîgător, pretutindeni”, „Învins numai la Baia de propriul său neam, cînd încerca să învingă Moldova nebiruită”.

Ar fi recomandabil, susține Domnia Sa, ca și de 1 decembrie 1990 să se monteze din nou inscripția cu adăugirea: 1467 — anul bătăliei de la Baia, 1932 — anul montării primei plăci inscripționale, 1990 — anul montării celei de a doua inscripții.

Precizăm că cererea a fost remisă „Vetrei Românești” și Prefecturii Cluj.

POSTA REDACTIEI

● **Elena Ciucă (Frințești-Vilcea):** reproducem cîteva rînduri din scrisoarea dumneavoastră: „Doresc să aduc calde mulțumiri domnului doctor Mihai Mureșeanu, chirurg la Spitalul Oncologic. Am fost operată în luna iunie a acestui an și acum mă simt bine, datorită grijii arătate de dr. Mureșeanu căruia îi rămîn recunoscătoare”.

● **Liviu Bindea:** reducerea la abonamentul I.J.T.L. se referă la pensionarii membri ai Uniunii județene a pensionarilor, asociație menită să apere interesele pensionarilor. Nimeni nu vă obligă să vă înscrieți în această uniune, dacă nu doriți. Pînă nu se pune bine „pe roate” I.J.T.L.-

ul, nu putem să avem pretenția la prea multe facilități, care, în fapt, s-au extins la cîteva categorii de călători (handicapați, elevi și studenți basarabeni). Cu timpul, poate se vor generaliza gratuitățile, dar întreprinderea trece printr-un moment dificil.

● **Ioana Pop:** Intrucît atîngeți o problemă pe care au mai semnalat-o și alții, cităm un fragment din scrisoare: „Oare este vinovat ceasul din centrul orașului că a apărut în vremea apusului regim sau, prinși de atîtea probleme, nu mai avem timp și pentru suflet? Mi-ar face plăcere să aflu ca, ne pregătește o surpriză ca, de sărbători, să ne încînte auzul și sufletul cu tradiționalul „La mulți ani!” sau cu o altă melodie adecvată.” Poate gîndurile dumneavoastră vor fi cunoscute, cu ajutorul nostru, de cei care au putere de decizie în această problemă.

Flavia SERGHIE

CUM VĂ DESCURÇAȚI CU BANII?

Exact această întrebare am adresat-o mai multor cetățeni, întîlniți în diverse locuri, pe strada Napoca. Iată ce răspunsuri am obținut:

„Groznic. Burse nu avem, părinții n-au bani să ne dea. Ne permitem, în pauză, cîte o prăjitură. Nu ne punem problema să mai cumpărăm cărți, nici nu

se găsesc și nici n-avem pe ce cumpăra”. Au răspuns doi studenți în anul II la Stomatologie. „Mă descurc destul de rău. Toate s-au scumpit și nu găsesc cîte trebuie decît la piața neagră. Din activitatea suplimentară pe „Taxi P” nu se câștigă prea bine. Clienții nu se prea înghesuie”. (Șofer pe mașină particulară, angajat la I.P.P.S.C.).

„Eu cu soția ne descurcăm greu, deoarece banii din țară (Siria) îmi sosesse cu mare întârziere. În plus, plătim chirie 50 de dolari pe lună, cea mai mică chirie în valută. Decît să fac bișniță, mai bine mor de foamă”. (Ing. dr., cadru didactic la Construcții, sirian).

„Mă descurc foarte greu. Bani nu ne prea ajung. Sperăm că pe viitor vom câștiga mai bine”. (Vînzătoare la tutungerie).

„Cum să te descurci la prețurile astea? Am vrut să iau gioburi pentru pomul de iarnă și se vîndeau patru cu 100 de lei.

Chibriturile au crescut de la 1,50 lei, la 15 lei. Eu am doi copii de crescut”. (O femeie tînără, angajată la stat, la aceeași coadă, la „Mercur”).

„Am bani cîți îmi trebuie. Am pensie, lucrez și pămîntul, îmi mai ajut copilul, care e profesor la oraș. Mi-ar trebui înapoi pămîntul care l-am avut. L-aș lura eu singur, cu caii. La noi e mai bine ca la oraș”. (Pensionar din Viștea).

„Bine. Am 8-10 milioane. Nu avem. Am dat aurul la Ilescu, și la Ceaușescu. Aurul de la gît (cîteva lanțuri noi de la turci n.n.) îl am moștenire. Mi-a murit bărbatul de cinci luni și-am rămas cu trei copii. Cei care a făcut accidentul (că se întorcea cu bărbatul meu și cu mine din Turcia), Augustin Rostaș, e liber, merge și vine din Turcia. N-a pățit nimic ca toate ale lui. Nu se teme de nimeni. Degeaba ai avere dacă n-ai om”. (O doamnă casnică din Baciu care intrase în magazinul fondului plastic).

M. SANGEORZAN

CÎT NE VA COSTA ÎNCĂLȚĂMINTEA?

De cînd cu trecerea de la teorie la practică în ce privește liberalizarea prețurilor, frunțile ni s-au încrețit și mai tare, iar ziua de mîine, o vedem mai întunecată. Guvernul încearcă să ne convingă asupra necesității terapiei propuse, adică de trecere rapidă la liberalizarea prețurilor în întreaga economie. Cu cît mai repede cu atît mai bine, spune Guvernul. S-ar putea să aibă dreptate dar noi, muncitorii de rînd, facem judecăți mai simple: ce și cît putem cumpăra cu 100, cu 1.000 de lei.

Primele prețuri așa-zise negociate — de fapt impuse de producător — au constituit pentru noi un duș rece. Dușul continuă chiar dacă apa nu este chiar atît de rece (sau începem să ne obișnuim?).

Zvonurile de tot felul ne dau o stare de neliniște asupra zilei de mîine. Dar nu toate zvonurile se adevăresc. În legătură cu încălțăminte s-au spus fel de fel de lucruri. Să vedem care este adevărul. Pe această temă discutăm cu dl. Ing. Ioan Fleșeriu, directorul Combinatului „Clujana”. Întrînd direct în subiect aflăm că la această dată indicele de creștere a prețurilor este de 2 — 2,2, adică o dublare și încă puțin.

Cum prețul în situația întreprinderilor care finalizează un anume produs depinde în cea mai mare parte de costurile materiilor prime și materialelor, creșterile care au avut loc după 1 noiembrie au influențat decisiv indicele de creștere a prețului de vînzare. Cel mai mare rău îl face chimia (nu doar industriei încălțămîntei) care a majorat prețurile de livrare de 4 — 10 ori. Chimia noastră cea mult lăudată, protejată, stimulată, doarește acum să scoată castanele din foc cu mîinile consumatorilor finali, sau altfel spus să rentabilizeze producția din punga cetățeanului.

La „Clujana” oamenii de decizie gîndesc altfel: trecerea la liberalizarea prețurilor să afecteze cît mai puțin posibil veniturile cumpărătorilor.

Pornind de la această generoasă idee, s-au studiat diverse soluții — pe plan intern — pentru reducerea costurilor de producție și aplicarea unei cote de rentabilitate mai reduse (sub 10 la sută). În acest fel încearcă cei de la „Clujana” să mai îndulcească prețul de vînzare, să-l facă mai accesibil raportat la salariile actuale.

Din epuscle domnului director am înțeles că se continuă dialogul dintre chimie și industriile producătoare de bunuri de larg consum în arbitrajul Guvernului și se speră într-o reducere a prețurilor de livrare a materiilor de bază realizate de chimie. Probabil că și alte ramuri furnizoare de produse de bază sursă preluării vor proceda la fel și se va ajunge la prețuri cît de cît acceptabile. Și atunci nici prețul la încălțăminte nu va fi dublu.

Oamenii, în fața rafturilor goale spun adesea: mai ieftină sau mai scumpă, dar să avem încălțăminte. (Sigur nu la prețuri de consignație). „Clujana” face cît poate — neuitînd că este firmă din Cluj-Napoca și a trecut la livrarea primelor cantități de încălțăminte în condițiile noilor prețuri. Am văzut cozi la prăvăliile de profil, ceea ce confirmă că marfa a început să intre. Solicităm conducerei combinatului să ne acorde prioritate absolută, chiar dacă ceea ce se produce acum pentru piața internă nu reprezintă încălțăminte ideală. Astăzi cumpărăm ce este, nu mai alegem. Mîine (nu știu cît de aproape este acest mîine) va fi altfel, vom avea de unde să alegem și cu adevărat comerciantul și producătorul vor putea spune: clientul nostru, stăpînul nostru.

Ion GOIA

INTREPRINDEREA DE CONSTRUCȚII CLUJ-NAPOCA

Str. Dostoievski nr. 29
angajează

prin concurs, pentru municipiul Cluj-Napoca, în conformitate cu prevederile Legilor 12/1971 și 57/1974:

- 2 MERCEOLOGI (bărbați)
 - un INSPECTOR PRINCIPAL PERSONAL (bărbat)
- Condiții: minimum 5 ani vechime în domeniu.
Relații suplimentare la telefon 1-59-32, interior 908.
(1781)

INSPECTORATUL ȘCOLAR JUDEȚEAN CLUJ

anunță

concurs pentru ocuparea posturilor de
● INSPECTORI ȘCOLARI

începînd cu data de 10 decembrie 1990.
Termenul de depunere a dosarelor — pînă în 5 decembrie 1990.

Informații suplimentare în sediul unității, din str. Moșilor nr 1-3, telefon 1-76-72. (1784)

LICEUL DE INFORMATICA GIUJ-NAPOCA

Calea Turzii nr. 140-142

organizează

in data de 30 noiembrie 1990 concurs pentru ocuparea următoarelor posturi:

ADMINISTRATOR ȘCOALĂ (bărbat)

TIMPLAR (muncitor calificat, bărbat)

Informații suplimentare la secretariatul liceului zilnic între orele 8-15. (1775)

PRIN FIRMA „ROTA” DIN BUCUREȘTI

In fiecare marți excursie la ISTAMBUL, cu 2000 lei, 15 dolari (cazare o noapte)

Relații: după orele 16.00 la 6-72-02. (38390)

PUBLICITATE

VINZARI CUMPARARI

- Vind „Opel Rekord” cu două uși, de 12 ani. Telefon: 7-01-44, după ora 16. (38801)
Vind apartament două camere, confort, str. Gh. Dina nr. 29, etaj II, ap. 6, Zorilo. Informații: între orele 19-21, zilnic la telefon 2-32-94. (38858)
Vind (sau închiriez pe valutar) apartament cu două camere Cluj-Napoca, str. Cimpului nr. 42 - O. Informații: la telefon 960/1-35-96, Alba Iulia. (38385)
Vind Dacia, 1300 din anul 1978, Str. Arad 26, cartier Mărăști. (38755)
Vind Moskvici 403, în stare bună. Informații: la telefon 6-25-04, între orele 17-21. (38633)
Vind o Dacie 1310 cu 0 km. Telefon 5-97-76. (38629)
Vind două dulapuri, două fotolii. Telefon 2-30-89. (38451)
Vind sufragerie completă, lemn nuc, în stare bună. Telefon 5-33-07. (38248)
Vind haină blană astrahan, mărimea 48-48. Telefon 3-66-69. (38396)
Vind una ușă bună. Telefon 4-97-57. (38550)
Vindem porc mare gras. Informații: Calea Turzii nr. 150. (38847)
Vind televizor color. Telefon 3-78-13. (38766)
Vind salcâm uscat. Caut parbriz spate Dacia 1100. Telefon 4-67-45. (38779)

COMEMORARI

- Sintem alături de colega noastră, Ionela Rus, în marea durere pricinuită de moartea mamei sale dragi. Transmitem sincere condoleanțe familiei. Clasa XI-A A/1, Liceul economic. (38807)
Impărtășim durerea verigilor noastre Monica în momentul trist al despărțirii de soțul ei IULIAN IONAS, asigurându-o de înțelegerea noastră compasiune. Virgintă și Virgil cu familiile. (38852)
Cu nemărginită durere ne exprimăm toată compasiunea și transmitem sincere condoleanțe nepoatei Monica, micuțului Alexandru, precum și familiilor Ionas și Sălăgean. În momentele grele prin trecerea în neființă a lui IULIAN, pe care nu-l vom uita niciodată. Fam. Sălăgean și Marian. (38839/A)
Impărtășim durerea dragilor noștri Monica și Alexandru în momentul trist al despărțirii de soțul și tatăl iubit. Fam. preot Viorel Păcurar. (38897/E)

- Aducem, pe această cale, un ultim omagiu colocatarului, cel care a fost dl. RADO FRANCISCU. Sincere condoleanțe familiei îndurerate. Asociația de locatari din Albea Băi nr. 5. (38853)
Sincere condoleanțe colegului nostru Mărioara David la pierderea mamei dragi. Caftrele didactice de la Școala Vultureni. (38335)
Sintem alături de familia greu încercată prin trecerea în neființă a scumpului nostru, cc. GHIRCA TUCA. Colegii de la A.M.L. Cluj. (38331)
Sintem alături de familia Georgehe Tomoci în marea durere pricinuită de pierderea fiului drag, DORIN. Fam. Mircea Băle și Ștefan Gârda. (38879)
Sintem alături de familia Tomoci în marea durere pricinuită de moartea fiului lor DORIN EUGEN. Fam. Dumitru Tărnure. (38878)
Azi se împlinesc un an de la trecerea în eternitate a mult iubitei noastre PAULINA POP, soție, mamă, soacră și bunică. Nici lacrimile, nici timpul nu pot mângâia sufletele noastre triște și îndurerate. Odihnească-se în pace. Familia. (38574)
Sintem alături de familia Tomoci în aceste momente grele, când moartea a răpît fulgerător pe dragul nostru nepot DORIN EUGEN. Fam. Alexandru Pop. (38874/A)
Dragă Carmen, împărtășim marea ta durere la despărțirea prematură de soțul tău drag, ing. IOAN VIRGIL PAVEL. Va rămâne veșnic în amintirea celor care l-au cunoscut. Sincere condoleanțe ție și familiei. Colegii de la Atelierul de Proiectare al cooperativel „Constructorul” Cluj-Napoca. (38533)
Cu inima îndurerată anunțăm încetarea din viață, la ziua de 27 noiembrie 1990, după o lungă și grea suferință, la vîrsta de 64 de ani, a mult iubitului soț, tată, bunica, frate, vecin și cunoscut SANTIĂ MIHALY, pensionar D.G.A.I.A. Înmemntarea va avea loc vineri, 30 noiembrie, orele 13, în cimitirul Central. Familia îndurerată. (38824)
Un ultim omagiu colegului nostru NICOLAE SUCALA, plecat prea devreme dintre noi. Familiei îndoliate sincere condoleanțe. Colegii de la C.D.E.E. Municipal Est. (38386)
Regret, din tot sufletul, trecerea în neființă, a medicului, om de o aleasă omenie, cel care a fost dr. IULIAN IONAS. Zi-na Bocșa. (38804/B)
Dragă IULIAN, îți vom păstra mereu o caldă amintire. În durerea transmisă sincere condoleanțe familiei Ionas. Medicii stagiași din Clinica Ginecologie II. (38858)
Pios omagiu celui care a fost dr. IULIAN IONAS, bunul și iubitul nostru prieten. Impărtășim durerea Monică și a familiei greu încercate. Elena și Sergiu. (38802)

- Lacrimile noastre însoțesc gândul că n-ai să mai treci pe la noi, așa cum făcea adesea, dragă IULIAN. Sincere condoleanțe familiei îndurerate. Tanti și nenca Boaru. (38804/A)
Prieten drag și nașule bun, ai plecat mult prea devreme dintre noi. Dragă Monica și Alexandru sintem alături de voi în marea durere prin care treceți la pierderea soțului și tatălui drag. Ființă Lucia și Didel Boaru. (38804)
Sintem alături de tine, Cristina, în această grea încercare. Aura, Dana, Sorin, Voica și Marius. (38349)
Cu adîncă durere anunțăm înțetarea din viață a iubitului nostru unchi și cumnat DORIN TOMOCI, în vîrsta de 28 de ani, în urma unui tragic accident. Nu te vom uita. Milni, Paul, Ciprian. (38799/C)
Un ultim omagiu celui care a fost pentru noi un adevărat fiu, DORIN TOMOCI, 28 de ani. Nu te vom uita. Soacra Irina și Ioan. (38799/A)
Ai plecat și ne-ai lăsat cu sufletele îndurerate, dragă DORINE, dar noi nu te vom uita. Iuliu Doru, Cornelia. (38799/B)
Sincere condoleanțe colegului nostru prof. Viorel Lupșor la trecerea în neființă a tatălui drag. Colectivul Insp. școlar, Județul Cluj. (38743)
Se împlinesc doi ani de la crîmă, durere și dor, de când n-a părăsit scumpul nostru CALIN URSESCU. Chipul lui drag va rămîne veșnic în inimile noastre îndurerate. Familia. (38740)
Sintem alături de Cornelia Mian în marea durere pricinuită de decesul mamei sale dragi. Sincere condoleanțe. Prietenie. (38750)
Locatarii blocului U 4, str. Tarnița nr. 4, Cluj-Napoca, aduc un ultim omagiu colocatarului lor, celui care a fost ing. VIRGIL PAVEL. Sincere condoleanțe familiei îndoliate. (38698)
Pios omagiu la trecerea în eternitate a bunel noastre vecine PARASCHIVA PARDANSCHI (MAMA). Dumnezeu s-o odihnească în pace. Sincere condoleanțe familiei. Vecinii de scară, strada Gen. Eremia Grigorescu, bl. III. (38752)
Cu adîncă durere ne-am despărțit, acum 5 săptămîni de scumpul nostru soț și tată CONSTANTIN POPA (TITI), pe care nu-l vom uita niciodată. Parastasul se va oficia în data de 1 decembrie 1990, ora 13, în cimitirul Central, la mormînt, Soția Otilia, fiicele Lavinia, Simona cu soțul Danuș. (38688)
Azi 29 noiembrie s-o împlinesc 4 ani de la moartea dragel noastre CORNELIA SELICEANU. Veșnic îl vom scoperi mormîntul cu lacrimii și florii. Soțul Pavel și fiica Sanda cu familia. (38539)
Azi se împlinesc un an de la crîmă și durere, de la despărțirea de scumpul nostru soț, tată, soacra, bunici și străbunici DUMITRU COȚA (BAITA) din Micești, Dumnezeu să-l odihnească. Familia îndurerată. (38632)
Pios omagiu la împlinirea a 16 ani de la decesul scumpului nostru soții, surorii și cumnatei AURELIA DĂRGAN. Familia. (38145)
Pioase amintiri și gânduri curate la împlinirea a 3 ani, respectiv 10 luni, de la trecerea în neființă a scumpul mele mămicel ADINA BOLDIȘ și bunicii ELENA RODICA NICULESCU. Nu vă voi uita niciodată. Pușca. (38945)
Sintem alături de colegul nostru Cristian Pop în marea durere pricinuită de moartea mamei dragi. Invitațoarea și colegii clasei a III-A E, Șc. generală nr. 17 Cluj-Napoca. (38353)
Sintem alături de colegul nostru Georgehe Tomoci în marea durere pricinuită de moartea fiului său drag. Colegii de la fostă O.G.A. Cluj. (38851)
Sintem alături de familia Cocan la trecerea în neființă a celui care a fost IONEL COCAN. Sincere condoleanțe. Asociația de locatari din Grigore Alexandrescu nr. 21. (38855)
Sintem alături de vecinul nostru Ioan Tomuș în marea durere pricinuită de decesul soției sale dragi. Asociația de locatari din str. Grigore Alexandrescu nr. 21. Sincere condoleanțe. (38552/A)

- Facultatea de Matematică a Universității „Babeș-Bolyai” anunță cu profundă durere decesul unuia dintre marii săi dascăli prof. univ. dr. RADO FRANCISCU, matematician de talie mondială, om de exemplară înaltă morală. Sintem alături de familie în trista încercare. Ceremonia de doliu va avea loc vineri, 30 noiembrie, orele 10.00, în foalerul Casei Universitarilor. (38922)
Sintem alături de colegul nostru Viorel Lupșor în aceste clipe de grea încercare. Colegii de la Liceul Ind. nr. E. (38794)
Mulțumim aceluia care au fost alături de noi în marea durere pricinuită de moartea soțului și tatălui nostru drag, MIRCEA PAȘCALĂU. Familia îndurerată. (3764)
Sintem alături de colegul Adrian Pavel în greaua încercare pricinuită de pierderea tatălui său, ing. VIRGIL PAVEL. Colegii de la O.M.C. - T.C.C. (38767)
Aducem un pios omagiu celui ce a fost distinsa doamnă LIZICA dr. SĂBĂU, născută Băltescu și transmitem sincere condoleanțe familiei îndurerate. Fam. dr. Bădea. (38863)
Cu nespusă durere, comemorăm astăzi 29 noiembrie 1990, 2 ani de când a încetat din viață scumpa noastră soție, mamă și bunică PARASCHIVA MOLDOVAN. Aducerile aminte și regretul nostru veșnic vor troieni cu drag drumul ei alii de timpuriu în vecii. Familia. (38772)
Un ultim omagiu fostului nostru coleg, inginerul VIRGIL PAVEL (TUTU), care peste 25 de ani a lucrat cu noi. Transmitem sincere condoleanțe familiei. Trustul de construcții Cluj. (38867)
Sintem alături de colega noastră Delia Iu în marea durere pricinuită de decesul mamei sale. Colectivul de bobinari și electricieni, secția Mecano-Energetică - „Armătura”. (38795)
Dragă Monica, sintem alături de tine în aceste clipe grele pricinuite de moartea iubitului tău soț. Colegii de birou. (38777)
Sintem alături de tine, Maria Feurdean, în aceste momente grele prin care treci la despărțirea de mama ta dragă, Rodica, Lichia, Maria, Loli. (38783/A)
Pios omagiu iubitorilor noștri părinți, ALEXANDRU FODOR, fost preot în Măreș și MARIA FODOR, la împlinirea a 25, respectiv 10 ani, de la trecerea în eternitate. Flori și lacrimi pentru sufletele lor. Familia. (38789)
Colegii de serviciu din A. 1 - I.C.P.M.S.N. sint alături de Maria și Grigore Feurdean la marea suferință pricinuită de pierderea mamei dragi. Sincere condoleanțe întregii familii. (38783)
Cu adîncă durere anunțăm decesul iubitei noastre soții, mame, soacra, bunici și străbunici BODO EMILIA, de 82 ani. Înmemntarea azi, 29 noiembrie, ora 13, din capela 1, cimitirul Mănăștur. Familia îndurerată. (38816)
A încetat din viață distinsul inginer silvic IOAN BULAUCA în vîrsta de 88 ani. Slujba de înmemntare se va oficia azi, 29 noiembrie 1990, orele 12, la capela mare din cimitirul Central. Familia îndurerată. (38812)
Cu nespusă durere și înțelegerea noastră compasiune pentru familia îndoliată conducem pe ultimul drum pe scumpa noastră cumnată și nașă, MARIA RUSU, din Mociu. Cumnata Maria Rusu și ființă Ioan Croza și Ioan Rusu cu familiile. (38933)
Un ultim omagiu adus celui care a fost inginer AUREL BUTEANU, din partea colegilor de muncă din Combinatul minier Cluj. (38810)
S-a stins din viață IOAN BULAUCA, inginer silvic, în vîrsta de 88 de ani. Slujba de înmemntare se va oficia azi, 29 noiembrie 1990, orele 12, în cimitirul Central. Dumnezeu să-l odihnească. Familia îndurerată.
Cu adîncă durere în suflet anunțăm încetarea din viață, după o scurtă dar grea suferință, a scumpului nostru bunicel ROZALIA PERȘA, în vîrsta de 79 ani. Înmemntarea va avea loc vineri, 30 noiembrie 1990, în comuna Borsă, Județul Cluj. N-o vom uita niciodată. Nepoții Vasile și Elena cu familia. (38946)
Impărtășim durerea colegului nostru Liviu Hurghiu la trecerea în neființă a soțului ei drag dr. DOREL HURGHIUȘ. Familia Curea și Roman. (38905)

- Ne exprimăm profunda durere pentru trecerea în neființă a colegului nostru, ing. PAVEL IOAN VIRGIL și transmitem familiei îndoliate toată compasiunea noastră. Colegii de promoție. (38863)
Cu durere în suflet anunțăm încetarea din viață în data de 25 noiembrie 1990 ca urmare a unui tragic accident a iubitului nostru soț și tată inginer AUREL BUTEANU, în vîrsta de 53 ani. Ceremonia înmemntării va avea loc în ziua de vineri 30 noiembrie 1990, ora 15 din capela mare a cimitirului Central din Cluj. Inesa și Mircea. (38939)
Cu durere în suflet anunțăm încetarea din viață în data de 25 noiembrie 1990 ca urmare a unui tragic accident a iubitului nostru fiu, soț, tată și bunice ing. TEODOR TEODOR în vîrsta de 61 ani. Ceremonia înmemntării va avea loc în ziua de vineri 30 noiembrie 1990, ora 15 din capela cimitirului Central din Cluj. Familia îndoliată. (38809/A)
Cu adîncă durere anunțăm încetarea din viață a scumpului nostru soț, tată, bunice RADO FRANCISCU, profesor universitar. Ceremonia de doliu va avea loc la Casa Universitarilor în ziua de 30 noiembrie 1990, ora 12. Înmemntarea la cimitirul Evreiesc din str. Republicii la ora 12. Familia îndurerată. (38912)
Sintem alături de familia Tomoci în marea durere pricinuită de moartea fiului drag DORIN. Familia Ivan. (38915)
Sincere condoleanțe și înțelegerea noastră compasiune îndureratei familiei Teodor în aceste momente grele pricinuite de trecerea în eternitate a celui care a fost ing. TEODOR TEODOR. Un gând pios și un ultim omagiu la tragica și neașteptată despărțire de cel care a fost ani îndelungași un coleg bun și onest, un șef de compartiment drept și înțelegător de o mare noblete sufletească și o înaltă probitate profesională. Colectivul C.T.C. - Laborator Carbochim. (38919)
Familia dr. George Horea din R.F.G., prof. Munteanu Valentin, sint alături de tine Lilu cu sentimente de compasiune la decesul bunului nostru prieten și coleg dr. DOREL HURGHIUȘ. (38865)
Cu inima îndurerată anunțăm încetarea tragică din viață a scumpului noastre mame, bunice, surorii, cumnate și mătușii VALELIA SASU. Înmemntarea va avea loc în ziua de 1 decembrie 1990, ora 13 din capela mică a cimitirului Central. Dumnezeu s-o odihnească în pace. Familia îndurerată. (38925)
Cu adîncă durere anunțăm încetarea din viață, după o grea suferință a scumpului nostru soț, și tată NICOLAE SUCIU din comuna Albea, în vîrsta de 57 ani. Înmemntarea va avea loc în comuna Alton în 30 noiembrie 1990, ora 12. Îndurerată soția Sofia, copiii Nicu și Lucian. (38333)
Anunțăm cu profundă durere trecerea în neființă a celui care a fost ANCA ALMĂȘANU (născută Vonica) și care a lăsat un gol imens în sufletele noastre. Înmemntarea va avea loc vineri, 30 noiembrie, ora 14 în cimitirul Central. Familia îndurerată. (38939)
Înșănătoșim rudenile și cunoștințele că în data de 27 noiembrie a.e. a încetat subit din viață la vîrsta de 81 ani, v.d. ANA-MARIOABA MUREȘIANU, născută Mărginean. Slujba religioasă de înmemntare se va oficia la capela mică a cimitirului Central în ziua de 1 decembrie la orele 13. Familia Gaboreanu. (38993)
Transmitem sincere condoleanțe fam. Ioan Vucescu pentru marea durere pricinuită de încetarea din viață a socerului drag. Colegii din Direcția Sanitar-Veterinară Cluj.
Transmitem condoleanțe familiei îndoliate, Chiorean, la pierderea fulgerătoare a celui care a fost SUSANA CHIOREAN. Asociația de locatari B. 1 „Lamă F”, str. Alexandru Vlașău. (38802)
Sintem alături de colegul nostru Vasile Stanca în marea durere pricinuită de moartea prematură a soțelui dragi. Sincere condoleanțe familiei. Fam. Mureșan și Orza.